

不论白天还是黑夜，在石家庄总能看见他们不辞辛劳的身影，大街小巷总能看见他们坚守在执勤一线，他们时刻牢记使命，用实际行动倾心服务群众。一个个暖心瞬间，一幕幕感人情节，记录着省会交警为人民服务的点点滴滴。

省会交警
“安全守护”
链接

“一盔一带” 事故典型案例

案例一:3月13日22时55分，焦某驾驶正在转运病人的救护车沿石家庄市区和平路由东向行驶至谈固东街，在黄灯亮起时未确保安全驶入路口，与沿和平路非机动车道由东向西行驶至谈固东街绿灯亮时驶入路口驾驶电动二轮车左转弯的任某相撞。此次事故，焦某负主要责任，任某负次要责任。由于任某未佩戴安全头盔，发生碰撞后头部与地面及中央隔离护栏直接接触，受到严重撞击，经抢救无效死亡。

案例二:4月20日7时56分，贾某某驾驶重型仓栅式半挂货车，沿234国道由北向南行驶至事故地点，与沿551乡道由东向西行驶贡某某驾驶的三轮电动车相撞，造成贡某某当场死亡，三轮电动车乘客曹某某受伤，行道树及两车不同程度损坏的交通事故。贾某某驾驶机动车通过有信号灯控制的交叉路口，未按交通信号通行，未按操作规范安全驾驶、文明驾驶是此事故形成的原因，贾某某负此事故的全部责任，贡某某、曹某某无责任。

案例三:4月24日17时30分，一辆小型轿车在元氏县红旗大街与常山路交口与一辆电动自行车发生交通事故。经民警现场勘察，电动自行车驾驶人未按规定车道行驶，负此次事故主要责任，小型轿车驾驶人负次要责任。此次事故，电动自行车驾驶人在骑行时未佩戴安全头盔致使头部轻微受伤。

案例四:2月11日11时30分，邸某某驾驶小型轿车沿定深线由北向南行驶至定深线西北留村“正虹家具批发城”门口处时，与骑行电动自行车的刘某某相撞，造成两车不同程度受损。电动自行车驾驶人刘某某因未佩戴安全头盔，头部受伤住院。

案例五:2020年10月6日7时10分，康某驾驶电动自行车沿太行大街西侧非机动车道由北向南行驶至同济道口左转弯时，与吴某某驾驶的小型轿车发生碰撞。因电动自行车驾驶人康某未佩戴安全头盔，康某头部当场受伤。

金杯银杯不如百姓口碑

——石家庄公安交警的暖心感人故事

公交车突然“罢工” 交警市民齐上阵

近日，一辆公交车在运营中突然发生故障抛锚，停在了道路中央，十分影响通行，驾驶人在车旁焦急地拨打着电话。此时，正在路口执勤的石家庄桥西交警大队民警发现了该情况，立即上前查看。

了解情况后，民警随即通知附近执勤交警前来支援，同时在车辆后方设置警示标志，引导过往车辆有序绕行。支援警力赶到后，民警和过往市民一起将公交车推至路旁不影响交通的地方。

儿童不慎受伤 交警一路护航

5月8日18时30分，正值晚高峰，石家庄环城交警大队裕华东警务站民警正在路面疏导交通。此时，一名医护人员急匆匆地跑过来说道：“我是医院的护士，有一名孩子被电动车轧骨折了，需要转院至省三院救治，现在路面太堵了……”

民警迅速将情况上报大队分控中心，同时打开警灯，拉响警报，引领载有受伤儿童的车辆向着省三院一路疾驰。最终，在沿途各岗交警的全力保障下，仅用时13分钟就顺利到达省三院急诊科，为儿童得到及时救治赢得了宝贵时间。

执勤遇求助 交警急护送

5月7日12时许，石家庄环城交警大队友谊北警务站民警正在站外执勤时，一辆轿车紧急停在民警面前，驾驶人落下车窗焦急地说：“我同事工作时手指不慎被轧断了，情况危急，急需赶往医院救治，我们不认识路。”

民警迅速将情况上报大队分控中心，同时启动警车，引领该车向着省人民医院飞奔。最终，仅用时6分钟就顺利赶到省人民医院急诊科，为伤者得到及时救治赢得了宝贵时间。看到伤者得到及时救治，伤者家属握着民警的手连连道谢。



落水儿童被救上岸。

为进一步提升电动自行车骑乘人员安全防护水平，有效降低交通事故死亡率，切实加强道路交通安全管理，进一步提升省会交通参与者安全意识、守法意识和自我防护意识，有效预防和减少道路交通事故的发生，省会交警多措并举，在严查各类交通违法的同时，开展了形式多样“一盔一带”交通安全宣传活动。



▲民警耐心劝导未佩戴安全头盔的电动自行车驾驶人。

▶民警走上街头发放安全头盔，开展“一盔一带”宣讲。

护航平安 倾心为民

——省会交警开展“一盔一带”安全守护行动掠影



▲民警在重点路口开展“一盔一带”文明劝导活动。



▲民警借助赶集日宣讲“一盔一带”。



▲对外卖骑手开展“一盔一带”专题培训。



▲走进企业敲“一盔一带”安全警钟。

老人街头迷路 交警暖心送回



锦旗送给暖心民警。

4月22日下午，在石津灌渠红星桥附近上演感人一幕：一名辅警不顾个人安危，飞身跳入河中勇救一名落水儿童，儿童成功获救，引来现场围观群众雷鸣般的掌声。

当日，石家庄市新华交警大队辅警郑冬强、史敬远在北二环与红星桥附近执勤时，接到群众求助，称东侧100余米灌渠内，有一名小男孩不慎落水。

二人来不及去警务室拿救生器材，便飞奔至儿童落水地点。郑冬强没有丝毫犹豫，扔下警帽、手机，穿着警服就跳进灌渠。郑冬强不知道河水有多深，仗着自己身材高大也略懂点水性，一步一步向河中央的孩子靠近……到孩子身旁时，河水已经到了他的胸部，他迅速抱起孩子，用力举过头顶……

此时，史敬远和热心群众拿来竹竿长绳，警民合力将郑冬强和孩子拉回到岸边。史敬远、郑冬强找来警服裹在孩子身上。看着浑身都在淌着水滴的警服和平安得救的孩子，围观群众纷纷拍手称赞，说道：“关键时刻还是咱们省会交警，真是好样的！”孩子的父母这时也赶到警务站，看到孩子安然无恙，他们激动地握着两名辅警的手连连道谢。



轿车抛锚路中央 暖心交警来帮忙

5月7日晚高峰，石家庄市长安交警大队民警正在体育大街与谈北路交口执勤时，一辆轿车行驶至路口时突然停车，驾驶人下车后焦急地拨打着电话，后方车辆纷纷鸣笛催促，民警随即上前查看情况。

原来，该车行驶至此处时突发故障无法启动。民警随即指挥后方车辆有序通行，并通知附近执勤交警赶来支援。民警合力将车推至路边不影响交通的地方，随后从车内拿出自己的便携启动电源启动该车排除故障，同时还帮助车主联系了清障车。清障车赶到后，驾驶人握着民警的手连连道谢，民警再三叮嘱驾驶人后才默默离开，又投入到紧张的工作中。

交警帮助换轮胎 排忧解难暖人心

4月22日7时50分，石家庄市长安交警大队民警正在和平路与育才街交口疏导交通时，一辆轿车突然停到路边并打开了双闪，一名女子从驾驶位下来，焦急地在车旁拨打着电话，民警见状立即上前询问情况。

原来，该车行驶至此处时右前轮发生爆胎，驾驶人不会更换轮胎，正在等待其爱人过来帮忙更换。民警立即从车内拿出工具，不到5分钟就帮助其换好了轮胎。驾驶人握着民警的手连连道谢。



民警帮忙换好轮胎。

金杯银杯不如百姓的口碑。无数个日日夜夜，省会交警一次次用实际行动，诠释着人民警察为人民的信念，危难时刻，挺身担当、施以援手，积极向社会传递正能量。

文/图 张皓南 王桂英